ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕННЫХ РОДИТЕЛЬСКИХ СОБРАНИЯХ
«ГИА-2021:
ТЕМА РОДИТЕЛЬСКОГО СОБРАНИЯ: «ОСНОВНЫЕ ВОПРОСЫ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ПРОГРАММАМ ОСНОВНОГО ОБЩЕГО И СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ В 2020 ГОДУ».

[bookmark: _GoBack] 9 октября  2020 года в соответствии с планом мероприятий по организации и проведению государственной итоговой аттестации в 2020 году, заместителем директора по УВР Гапуровой П.Р. были проведены собрания для родителей выпускников 9 – х  классов.
На родительских собраниях состоялся важный разговор, в ходе которого были обсуждены актуальные вопросы, касающиеся о результата- ДКР  и   подготовки к государственной итоговой аттестации, процедуры ее организации, профессионального ориентирования выпускников.
В рамках родительских собраний были заданы вопросы, касающиеся порядка проведения ГИА, сроков действия результатов; правил поведения в аудитории; просмотра результатов экзамена; поступления в десятый класс, колледж, техникум и вуз; подготовки к экзаменам.
Родителям напомнили, что для выпускников 9 – х классов допуском к государственной итоговой аттестации (ГИА-9), станет итоговое собеседование по русскому языку (вторая среда февраля). 
Заместитель директора по УВР  рассказал о том, что итоговое собеседование - это устный экзамен, направленный на проверку навыков устной речи. 
Он состоит из четырех частей: чтения текста вслух, пересказ текста, высказывание на определенную тему и диалог с экзаменатором.
Проходить экзамен девятиклассники будут в своих школах. В проведении собеседования участвует экзаменатор-собеседник и эксперт из числа учителей русского языка и литературы, во время экзамена ведется аудиозапись, а само испытание длится около 15 минут. Результат оценивается на "зачет"/"незачет".

