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[bookmark: _GoBack]О сроках и местах подачи заявлений об участии в государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования и заявлений об участии в едином государственном
экзамене, местах регистрации на сдачу ГИА в 2023/24 учебном году

Заявления    на    сдачу    государственной     итоговой     аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее – ГИА), единого государственного экзамена (далее – ГИА) необходимо подать до 1 февраля 2024 года включительно.
Заявления подаются участниками ГИА  лично на основании документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих личность, и доверенности.

Места подачи заявлений на сдачу ГИА:
обучающиеся 9 класса подают заявления в организации, осуществляющие образовательную деятельность, в которых они осваивают образовательные программы среднего общего образования по адресу:

366237,Чеченская Республика, Ножай-Юртовский район, с.Корен-Беной

Участники ГИА  с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления об участии в экзаменах предъявляют оригинал или надлежащим образом заверенную копию рекомендаций психолого- медико-педагогической комиссии (далее – ПМПК), а участники – дети- инвалиды и инвалиды – оригинал или надлежащим образом заверенную копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной
экспертизы, а также оригинал или надлежащим образом заверенную копию рекомендаций ПМПК в случае необходимости создания специальных условий, учитывающих состояние здоровья.
Выпускники прошлых лет при подаче заявлений об участии в ГИА предъявляют оригиналы документов об образовании или надлежащим образом заверенные копии документов об образовании. 
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